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12th Standard

Maths

GURU BAKYAM COACHING CENTRE, MOB: 7010457410(WhatsApp)
QUARTERLY MODEL QUESTION PAPER_2

Exam Time : 02:30:00 Hrs Total Marks : 90
PART A

Note: All question are compulsory
 
 

20 x 1 = 20

A எ�ப� ��சியம�ற� ேகாைவ அண� ம��� A =
5 3
−2 −1

 என��, (A ) =

(a) 
−5 3
2 1 (b) 

5 3
−2 −1 (c) 

−1 −3
2 5 (d) 

5 −2
3 −1

-1 [ ] -T -1

[ ] [ ] [ ] [ ]
adj A=

2 3
4 −1

 ம��� adj B=
1 −2
−3 1

என��, adj(AB) ஆன�

(a) 
−7 −1
7 −9 (b) 

−6 5
−2 −10 (c) 

−7 7
−1 −9 (d) 

−6 −2
t −10

[ ] [ ]
[ ] [ ] [ ] [ ]

A எ�ற அண�ய�� வ�ைச n என��, |adj A|=
(a) |A| (b) |A| (c) |A| (d) இ�ைலn-1 n-2 n

z , z , ம�ற� z  எ�ற கல�ெப�க� z + z  +  z  = 0 என�� |z | = |z | = |z | =
1 ஆக�� இ��தா�,  z  + z  +  z –� மதி��
(a) 3 (b) 2 (c) 1 (d) 0

1 2 3 1 2 3 1 2 3
1
2

2
2

3
2

(1 + i) (1 + 2i) (1 + 3i) .... (1 + ni) = x + iy என��, 2.5.10 .... (1 + n ) –� மதி��
(a) 1 (b) i (c) x  + y (d) 1 + n

2
2 2 2

x + iy =
3+5i
7−6i  என��, y =

(a) 
9
85 (b) - 9

85 (c) 
53
85 (d) இவ�றி� ஏ�மி�ைல

( cosθ+ isinθ ) 6

( cosθ− isinθ ) 5
 = ___________

(a) cos 11 θ - i sin 11 θ (b) cos 11 θ + i sin 11 θ (c) cos θ - i sin θ (d) cos 6θ
5

 + i sin 6θ
5

x -kx +9x எ�� ப������ேகாைவ�� ��� ெம�ெய� ��சியமா�கிக� இ��பத��
ேதைவயான�� ம��� ேபா�மான�மான நிப�தைன
(a) |k|≤6 (b) k=0 (c) |k| > 6 (d) |k|≥6

3 2

x +2x+3 எ�� ப������ேகாைவ��
(a) ஒ� �ைற ம��� இ�
ெம�ெய� ��சியமா�கிக�
இ����

(b) ஒ� மிைக ம��� இ�
ெம�ய�ற கல�ெப�
��சியமா�கிக� இ����

(c) ���
ெம�ெய�
��சியமா�கிக�
இ����

(d)
��சியமா�கிக�
இ�ைல

3

ax2+bx+c=0 (a > 0) எ�ற சம�பா���� இர�� �ல�க� ∝ ம��� β. ∝< -2 ம��� β > 2
என��,
(a) b -4ac=0 (b) b -4ac< 0 (c) b -4ac > 0 (d) b -4ac≥02 2 2 2

f(x)=sin √x − 1 என வைரய��க�ப�� சா�ப�� சா�பாக�
(a) [1,2] (b) [-1,1] (c) [0,1] (d) [-1,2]

−1

cot  2 ம��� cot 3 ஆகியன ஒ� ��ேகாண�தி� இ� ேகாண�க� என��, ��றாவ�
ேகாணமான�
(a) 

π
4 (b) 

3π
4 (c) 

π
6 (d) 

π
3

-1 -1

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

11)

12)
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cot 
π
4 − 2cot

−13

(a) 7 (b) 6 (c) 5 (d) இவ��� ஏ�மி�ைல

( )
3x +by +4bx−6by+b  =0 எ�ற வ�ட�தி� ஆர�

(a) 1 (b) 3 (c)   √10 (d) √11
2 2 2

P(x, y) எ�ற ��ள� �வ�ய�க� F  (3,0) ம��� F  (-3,0) ெகா�ட ���
வைள� 16x +25y =400-� ம���ள ��ள� என�� PF  PF  -� மதி��
(a) 8 (b) 6 (c) 10 (d) 12

1 2
2 2

1 2

�வ�ய�க��� இைட�ப�ட �ர� 2 ம��� 5,என�� ந��வ�ட�தி� சம�பா� 
(a) 6x +10y =5 (b) 6x +10y =15 (c) x +3y =10 (d) இவ��� ஏ�மி�ைல 2 2 2 2 2 2

x− 2
3 =

y+ 1
−2  , ம��� 

x− 1
1 =

2y+3
3 =

z + 5
2  எ�ற ேகா�க��� இைட�ப�ட ேகாண�

(a) 
π
6 (b) 

π
4 (c) 

π
3 (d) 

π
2

→a,
→
b எ�பன →a,

→
b, →a ×

→
b =

π

4
எ�மா��ள ஓரல� ெவ�ட�க� என�� →a ம��� 

→
b ஆகியவ����

இைட�ப�ட ேகாண�

(a) 
π

6
(b) 

π

4
(c) 

π

4
(d) 

π

2

[ ]

∧
i +

∧
j  ம��� 

∧
j +

∧
k  ெவ�ட�கள�� ெச���� ெவ�ட�கள�� எ�ண��ைக 

(a) 1 (b) 2 (c) 3 (d) ∞

( ) ( )
ஒ� �க� A (3, 3, 3) எ�ற ��ள�ய�லி��� B(4, 4, 4) எ�ற ��ள��� 

→
F =

∧
i +

∧
j +

∧
k எ�ற

வ�ைசய�� ெசய�பா��னா� நக��த�ப�டா� அ�வ�ைச ெச�த ெமா�த ேவைல
______________ அல�க�.
(a) 2 (b) 3 (c) 4 (d) 7

PART B
Note:                 (i). Answer any SEVEN questions
                           (ii). Question number 30 is compulsory.

10 x 2 = 20

1 2 3
2 1 4
3 0 5

 எ�ற அண�ைய ஏ�ப� வ�வ�தி�� மா�றி அண��தர� கா�க.[ ]
கீ��கா�பவ�ைற ெச�வக வ�வ�� எ��க:

¯
(5 + 9i) + (2 − 4i)
z = x + yi என��, கீ�கா�பைவகள�� ெச�வக வ�வ�ைன� கா�க.

Im(3z - 4z̄ - 4i)

z  ம��� z , 1 -i, -2 + 4i என��, 
z1z2
z̄1

 கா�க 1 2 ( )
12 ம��ட� உயர��ள ஒ� மர� இ� ப�திகளாக �றி���ள�. �றி�த இட� வைர
இ���� கீ��ப�தி, உைட�ப�� ேம�ப�திய�� ந�ள�தி� கன�ல� ஆ��. இ�த� தகவைல
கீ��ப�திய�� ந�ள� கா�� வைகய�� கண�தவ�ய� கண�காக மா��க.
மதி�� கா�க 

2cos −1
1
2 + sin −1

1
2( ) ( )

13)

14)

15)

16)

17)

18)

19)

20)

21)

22)

23)

24)

25)

26)

www.Padasalai.Net                                           www.Trb Tnpsc.com

kindly send me your key Answers to our email id - padasalai.net@gmail.com

www.P
ad

as
al

ai
.N

et

www.P
ad

as
al

ai
.N

et

https://www.whatsapp.com/channel/0029VaAqUqk9Bb672tBn033m
https://www.padasalai.net/


8/26/2019 Preview Question Paper

https://teacher.qb365.in/5a50ff6949242e940854f70f4a117d80/98826/aadf8d65b2f581c9150a488359e4bb20 3/5

ப��வ�� சம�பா�கள�லி��� அவ�றி� ��� வைள� வைகைய க�டறிக.
3x +2y =142 2

�வ�ய�க� x -அ�சி� உைடய ெச�வகல� ெந�ட�சி� ஒ� பாதியாக ெகா�ட
ந��வ�ட�தி� ைமய� ெதாைல� தக� கா�க.
(1,-2,3) எ�ற ��ள�ய�லி��� x - y + z =5 எ�ற தள�தி�� வைரய�ப�ட ெச���தி� ந�ள�
கா�க.
A (2, -1, 3) ம��� B(4, 2, 1) எ�ற ��ள�க� வழி� ெச��� ேந��ேகா��� கா��சிய�
சம�பா�ைட கா�க.

 
PART C

Note:                 (i). Answer any SEVEN questions
                         (ii). Question number 40 is compulsory.

PART D
Note: Answer all the questions.
    

10 x 3 = 30

ஒ� ேபா��� ேத�வ�� ஒ�ெவா� ச�யான வ�ைட��� ஒ� மதி�ெப�
வழ�க�ப�கிற�. ஒ�ெவா� தவறான வ�ைட��� 1

4  மதி�ெப� �ைற�க�ப�கிற�. ஒ�

மாணவ� 100 ேக�வ�க���� ப பதிலள��� 80 மதி�ெப�க� ெப�கிறா� என�� அவ�
எ�தைன ேக�வ�க���� ச�யாக பதி� அள��தி��பா�? (கிராம�� வ�திைய� ப பய�ப��தி
இ�கண�ைக� த���க��).
த���க: x+t+3z=4, 2x+2y+6z=7, 2x+y+z=10.
z  = 2 + 5i, z  = -3 - 4i, ம��� z  = 1 + i என�� z , z  ம��� z ஆகியவ�றி� ��ட�
ம��� ெப��க� ேந�மா�கைள� கா�க.

1 2 3 1 2, 3 

-27 � ��றா� ப� �ல�க� கா�க
α, β ம��� γ ஆகியன ax +bx +cx+d=0 எ�� ப������ேகாைவ

சம�பா��� �ல�களாக இ��ப��, ெக��க� வாய�லாக Σ
α
βγ  -� மதி�ைப� கா�க.

3 2

| x | <
1

√3
 என�� tan −1x + tan −1

2x

1− x2
= tan −1

3x− x2

1−3x2
 என நி��க.

ப��வ�� சம�பா�கள�� ��� வைளவ�� வைகைய� க�டறி�� அவ�றி� ைமய�,
�வ�ய�க�, �ைனக� ம��� இய��வைரகைள� கா�க :
( x − 3 ) 2

225
+

( y − 4 ) 2

289
= 1

y=x+c அதிபரவைளய� 9x -16y =144 �� ெதா�ேகா� என�� c� மதி�ைப கா�க.2 2

3î+4ĵ-5k̂ எ��� வ�ைச 4î+2ĵ-3k̂ எ�ற ெவ�டைர நிைலெவ�டராக� ெகா�ட ��ள�
வழியாக� ெசய�ப�கிற� என��, 2î-3ĵ+4k̂ எ�ற ெவ�டைர நிைலெவ�டராக� ெகா�ட
��ள�ைய� ெபா��� அ�வ�ைசய�� ����� திறன�� எ�ணள� ம���
திைச�ெகாைச�கைள� கா�க.
ெச�ேகாண ��ேகாண�தி� க�ண�தி� வ��க� இ� ப�க�கள�� வ��க�கள��
��த��� சம� என ெவ�ட� �ைறைய பய�ப��தி நி�ப��க.

PART D
Note: Answer all the questions.
 

7 x 5 = 35

(OR)

A,B, ம��� C எ�ற ெபா��கள�� வ�ைல ஓ� அலகி�� �ைறேய �. x,y, ம��� z
ஆ��. P எ�பவ� B-� 4 அல�க� வா�கி, A-� 2 அலைக�� C-� 5 அலைக�� வ��கிறா�.
Q எ�பவ� C-� 2 அல�க� வா�கி A-� 3 அல�க� ம��� B-� 1 அலைக�� வ��கிறா�. R
எ�பவ� A-� 1 அலைக வா�கி, B-� 3 அலைக�� C அலகி� ஒ� அலைக�� வ��கிறா�.
இ�வண�க�தி� P,Q, ம��� R �ைறேய �.15,000, �.1,000 ம��� �.4,000 வ�மான�
ஈ��கி�றன� என�� A,B ம��� C ெபா��கள�� ஓரல� வ�ைல எ�வள� எ�பைத�
கா�க. (ேந�மா� அண� காண� �ைறய�� இ�கண�ைக� த���க.)

27)

28)

29)

30)

31)

32)
33)

34)
35)

36)

37)

38)
39)

40)

41) a)
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ப��வ�� ேந�ய� சம�பா�கள�� ெதா��ைப கிராம�� வ�தி�ப� த���க:
3
x −

4
y −

2
z − 1 = 0,

1
x +

2
y +

1
z − 2 = 0,

2
x −

5
y −

4
z=0

(OR)

4
√−1 - � மதி��க� 土 

1

√2
 (1 土 i) என நி��க.

(2 − 2i)
1
3  - � எ�லா �ல�க� ம��� அவ�றி� ெப��க� பலைன கா�க

(OR)

x -5x+6 ம��� x -5x+16 ஆகிய ப������ேகாைவகள�� அதிகப�ச சா�தியமான மிைக
எ� ம��� �ைறெய� ��சியமா�கிகள�� எ�ண��ைகைய ஆரா�க. வைளவைரகள��
ேதாராய வைரபட� வைரக.

2 2

இ�ப�� சம�பா� ax +bx+c=0(abc≠0) இ� �ல�கள�� ��த� அைவகள�� தைல

கி�கள�� வ��க�தி� ��த��� சமெமன��
a
c ,

b
a ,

c
b  H.P � உ�ளன.

2

(OR)

த���க cos sin −1
x

√1+ x2
= sin cot −1

3
4( ( )) { ( )}

����க: sin −1
sinx+ cosx

√2
,
−π
4 < x <

π
4( )

(OR)

ஒ� அ� உைல �ள����� �ண�� ���� ெவ�� அதிபரவைளய வ�வ��

உ�ள�. ேம�� அத� சம�பா� 
x2

302
−

y2

442
= 1. �� 150ம� உயர�ைடய�. ேம��

அதிபரவைளய�தி� ைமய�திலி��� �ண�� ேம�ப�தி�கான �ர� ைமய�திலி���
அ��ப�தி�� உ�ள �ர�தி� பாதியாக உ�ள�. �ண�� ேம�ப�தி ம��� அ��ப�திய��
வ��ட�கைள� கா�க.

ஒ� ரய��ேவ பால�தி� உ�திர� பரவைளய வ�வ�� உ�ள�. அத�ைடய �ைன
கீழி��� அதிகப�ச உயரமான 15 ம�-� அைம���ள�. அத�ைடய அகல� 120 ம� என��
ைமய�திலி��� 24 ம� �ர�தி� அத�ைடய உயர� கா�க.

(OR)

(1,-2,4) எ�ற ��ள� வழி� ெச�வ�� x+2y-3z=11 எ�ற தள�தி�� ெச���தாக��  
x+ 7
3 =

y+ 3
−1 =

z
1  எ�ற ேகா���� இைணயாக�� அைம�� தள�தி� �ைணயல� அ�லாத

ெவ�ட� சம�பா� ம��� கா��சிய� சம�பா�கைள� கா�க.

x− 1
2

=
y+ 1
λ

=
z
2
 ம��� 

x− 1
2

=
y+ 1
λ

=
z
λ
 ஆகிய ேகா�க� ஒேர தள�தி� அைமகி�றன என��,λ-

� மதி��� கா�க. ேம��, இ�வ�� ேகா�கைள� ெகா�ட தள�கள�� சம�பா�கைள�
கா�க.

(OR)

→r = ( − î − 3ĵ − 5k̂) + s(3î + 5ĵ + 7k̂) ம��� →r = (2î + 4ĵ + 6k̂) + t(î + 4ĵ + 7k̂) ஆகிய ேகா�க� ஒேர
தள�தி� அைம�� என�கா��க. ேம��, இ�ேகா�கைள� த�னக�ேத ெகா���ள
தள�தி� �ைணயல� அ�லாத ெவ�ட� சம�பா�ைட� கா�க.

b)

42) a)

b)

43) a)

b)

44) a)

b)

45) a)

b)

46) a)

b)

47) a)
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kindly send me your key Answers to our email id - padasalai.net@gmail.com
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